

Unitatea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 8933

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 10 FEBRUARIE 1978

În Editura politică a apărut:
**NICOLAE
CEAUȘESCU**
Cuvîntare
la Consfătuirea
de lucru
consecrată
problemelor
agriculturii

— 2 februarie 1978 —



Ediț Bandi, lacătuș-montator la Întreprinderea de aparatură electrică auto și motoare electrice — S.J. Gheorghe

Foto: VALERIU TANASOF

Săptămîna redusă de muncă presupune o activitate mai productivă, o preocupare sporită pentru organizarea timpului liber

„Deși am lucrat cu o zi mai puțin, am realizat depășiri la toți indicatorii de plan”

Convorbire

cu Andrei Petrescu,

secretarul Comitetului de partid, președintele Consiliului onorabilor muncii de la Uzina cocs-chimică Hunedoara

— După cum știm, colectivul Uzinei cocs-chimice este primul detașament muncitoresc din cadrul Combinatului siderurgic Hunedoara care beneficiază de reducerea săptămîni de lucru. De cînd se aplică efectiv această măsură?

— În cadrul unei recente sesiuni a C.O.M. am stabilit ca lucrătorii permanenți de zi să dispună de o zi liberă în luna simbră și luni. Cei aflați în schimburi și își iau această zi liberă conform unui arhic înlocuit la nivelul secțiilor și formărilor de lucru, dar fiind faptul că la noi activitatea se desfășoară în flux continuu. Prima

Generalizînd funcționarea cu două colectoare a bateriilor de cocs, vom reuși să reducem perioadele de degradare a cuploarelor și să obținem un spor de producție de 4 000 tone cocs. Prin modificarea geometriei camerelor de comprimare la mașinile de sare și creșterea greutatei pilotilor vom produce suplimentar alte 6 000 tone cocs, iar prin dotarea stației de reglare cu aparate de măsură și control vom asigura o urmărire de la distanță a parametrilor de livrare a gazului de cocs spre consumatori și, implicit, reducerea numărului de muncitori pe schimburi.

— Să insistăm mai mult asupra acestui aspect, intrucît el reflectă preocuparea pentru mai buna organizare a producției și a muncii...

— Rezerva cea mai importantă pe această linie o constituie reducerea personalului auxiliar, trecerea acestuia în rîndul personalului direct productiv. Am prevăzut, printre altele, deocareva centralei telefonice din cadrul uzinei, raționalizarea gestionării distribuției materialelor

AL BALGRADEAN

(Continuare în pag. a III-a)

ECONOMIA ÎN ANUL 1977 — REPERE ALE CREȘTERII, ÎNSEMNE ALE EFICIENȚEI

Un amplu program de investiții destinat progresului și dezvoltării multilaterale a patriei

Pe seama creșterii productivității muncii, importante cantități de lemn peste plan

În pofida vremii nefavorabile, forestierii hunedoreni obțin noi succese în muncă. Pînă la această dată, ei au livrat suplimentar economiei naționale 1 080 m.c. busteni, 1 100 m.c. lemn de mină, 532 m.c. lemn pentru celuloză, etc. Întreprindindu-se depășiri la toate sortimentele. Întregul spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii (cu 2,8 la sută față de plan) ca urmare a organizării mai judicioase a activității de exploatare și transport, folosirea mai eficientă a parcului de mașini și utilaje, utilizarea rațională a timpului de lucru. O contribuție remarcabilă la obținerea acestor succese și-au adus-o sectorul de exploatare Dobra, condus de tînărul tehnician Emil Necula și secția de prelucrare a lemnului Vajda de Jos, condusă de Teodor Cabană. Care au realizat peste sarcinile de plan o producție suplimentară în valoare de 21 milioane lei, forestierii hunedoreni sînt prepuși să asigure creșterea în continuare a productivității muncii prin îmbunătățirea operațiilor creie, raționalizarea transportului, extinderea acordului global.

Hidrocentralele Riureni pe riul Olt și Măriselu pe Someș, oțelăria de la Combinatul siderurgic Reșița și de la Combinatul de oțeluri speciale. Tirgoviște, instalațiile de amoniac de la combinatul de îngrășăminte chimice Arad, Craiova și Turnu Măgurele, filaturile de lînă pieplănată din Focșani și Mizil, noile capacități pentru producția de zahăr, lactate și carne — iată doar cîteva din cele 535 capacități de producție date în exploatare integral sau parțial în anul 1977. Realizarea lor, parte integrantă a amplului program de investiții prevăzut a se materializa în acest cincinal atît de datî în plus accentul deosebit pe care partidul nostru îl acordă dezvoltării întregului potențial productiv al economiei naționale și, în primul rînd, a celui industrial. Un accent pregnant pus în valoare de însuși modul de repartizare a fondurilor

de investiții. Și în 1977, din volumul total al investițiilor realizate în economia națională — de peste 168 miliarde lei — aproape jumătate (80,8 miliarde lei) au revenit industriei. În același timp, fonduri importante au fost destinate construcțiilor — 10,2 miliarde lei, agriculturii — 23,5 miliarde lei, transporturilor și telecomunicațiilor, învățămîntului, culturii și ocrotirii sănătății, construcțiilor de locuințe, cercetării științifice și dezvoltării tehnologice. Toate acestea demonstrează convingător caracterul profund științific al politicii economice a partidului nostru, care situează în centrul preocupărilor sale progresul accelerat al industriei ca bază a progresului și dezvoltării tuturor celorlalte ramuri, a modernizării întregii economii naționale. Datele Comunicatului cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1977

relevă însă și alte semnificații. Fie chiar și numai simpla enumerare a localităților unde anul trecut a coincis cu inaugurarea unor noi și importante obiective industriale sau capacități de producție — Roman, Tirgoviște, Buzau, Satu-Mare, Turnu-Măgurele, Bistrița, Sighet, Cehu-Silvaniei, Focșani, Huși, Covasna — este în măsură să ofere imaginea eforturilor și preocupărilor statornice ale partidului și statului nostru pentru ridicarea economică a județelor și localităților mai puțin dezvoltate, pentru repararea judicioasă și armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării. De altfel, tocmai ca urmare a unei asemenea politici, județele precum Bistrița-Năsăud, Botosani, Covasna, Gorj, Harghita, Sălaj, Vrancea, Vaslui au cunoscut și în anul care a trecut creșteri superioare mediei pe țară. Mai mult, numărul județelor care au obținut o producție globală industrială de peste 10 miliarde lei a sursat la 26 județe față de 21 în anul 1975. Fără îndoie, efectele directe ale unei astfel de orientări a investițiilor se regăsesc în accelerarea procesului de creștere economică a unor zone în trecut rămase în urmă, în crearea condițiilor unei superioare valorificări a resurselor materiale și umane. În egală măsură însă o asemenea politică vizează creșterea de noi și noi locuri de muncă a căror primi beneficiari sînt în principal tinerii. Un adevărat demonstrat cu pregnanță de faptul că din cele 440 000 noi locuri de muncă create în primul doi ani ai cincinului majoritatea au revenit proaspetților absolvenți ai învățămîntului profesional, tehnic și liceal, ai cursurilor de calificare și specializare post-liceale care numai în anul 1977 au numărat peste 313 000.

O asemenea abordare, din unghiul consecințelor extrem de importante pentru dezvoltarea multilaterală, armonioasă a întregii

C. DUMITRU

(Continuare în pag. a II-a)



INDICAȚIILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONSĂTUIREA DE LUCRU CONSACRATĂ PROBLEMELOR AGRICULTURII — PROGRAM CONCRET ȘI MOBILIZATOR DE ACȚIUNE PENTRU TOȚI TINERII, PENTRU TOȚI LOCUITORII SATELOR

În fiecare zi, muncă susținută, energică, pentru pregătirea temeinică a viitoarelor recolte

Sarcinile și indicațiile pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a trasat la recenta Consfătuire de lucru consacrată problemelor agriculturii, în vederea obținerii de producții tot mai înalte, a dezvoltării continue a acestei importante ramuri a economiei noastre naționale, au devenit ghid practic de acțiune pentru toți locuitorii satelor, pentru toți cei ce-și desfășoară activitatea în agricultură. Sînt, în același timp, sarcini și răspunsuri pentru organizațiile U.T.C., pentru întregul tineret care muncește și trăiește la sate chemat să-și aducă, prin acțiunile proprii, de tot mai mare eficiență, o contribuție merituată la realizarea importantelor obiective puse în fața agriculturii noastre.

Luna februarie este hotărîtoare pentru încheierea pregătirilor în vederea declanșării, în bune condițiuni, a campaniei de primăvară. Iată de ce aceste zile trebuie folosite din plin de către mecanizatorii și mecanicii agricoli pentru remedierea timp și de bună calitate a tractoarelor și mașinilor agricole, a sistemelor de irigații, de toți cooperatorii care — pe ogoare, în vii și livezi — pregătesc o nouă și sporită producție la toate culturile vegetale. Despre ritmul din ce în ce mai alert de muncă al locuitorilor satelor vorbesc, prin convingătoare cifre și fapte, relațiile reporterilor noștri din județele Galați și Vrancea.

administrația Ingrășămintelor organice. În vîile C.A.P.-urilor din județ, ele au fost deja încorporate în sol pe o suprafață de 385 ha din cele 500 ha planificate. De asemenea, la I.A.S.

(Continuare în pag. a III-a)

● GALATI: ODATĂ CU PUNEREA SUB BRAZDĂ A SEMINTELOR, SISTEMELE DE IRIGAȚII GATA DE FUNCȚIONARE

Pregătirea campaniei de irigații, în această ultimă lună a iernii, impune folosirea din plin a posibilităților existente și numai pentru efectuarea reparațiilor stațiilor de pompare și a utilajelor, ci și pentru revizuirea și curățirea canalelor, a jgheburilor și chiar pentru începerea amenajărilor prevăzute a se realiza în acest an. Condițiile prielnice care apar într-o perioadă sau alta a iernii, după cum ne arată situațiile din teren, sînt fructificate din plin de gospodarii harnici, astfel încît campania de pregătire a sistemelor de irigații să se încheie o dată cu începerea campaniei de semănare. Argumente pentru o asemenea desfășurare a pregătirii campaniei de irigații am întîlnit destule și în județul Galați.

În sistemele mari de aici, față de un plan la terasamente de 239 000 m.c. s-au și realizat

(Continuare în pag. a III-a)

● VRANCEA: VITICULTORII ȘI POMICULTORII PREGĂTESC DE PE ACUM NOILE RECOLTE

Deși reci, pentru viticultorii și pomicultorii vrancei zilele a fostor. Astfel, în plantațiile viticole de la C.A.P. Timboești și Slobozia Bradului sute și sute de oameni și printre ei numeroși tineri luau la lucru la via, pe primele 130 ha lucrarea fiind încheiată. „De data aceasta — afirma tînărul inginer Maria Davidoiu, sefa fermei nr. 4 de la C.A.P. Timboești — am leștat mai mult timp la executarea acestei lucrări. Este pretențioasă și numai dacă o vom face foarte corect și la timp avem garanția unor producții sporite la hecliar”. Tot la C.A.P. Timboești, cel aproximativ 200 de cooperatori care participă în aceste zile la pregătirea materialului și executarea altoitului au reușit să realizeze pînă în prezent aproape un milion vite.

În atenția viticulturilor stau în aceste zile și alte lucrări de sezon. Astfel, la C.A.P. Panciu, Tîfestei, Movița, Slobozia Bradului se lucrează cu spor și la

NU E SOARE, DAR E BINE...



Fotografia: VALERIU TANASOF

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Flăcările izbucnite la subsol cuprinseseră întreaga clădire, arzînd cu un vaiet sfîșos și iradînd căldură pe o mare suprafață. La un moment dat, printre trîmbele de fum negru care se pierdeau în văzduh, a putut fi văzută, la o fereastră, o femeie cu un copil în brațe. Dar în clipa imediat următoare ea dispăruse, alergînd înspăimîntată în căutarea unei ieșiri.

Sergentul Aurel Milan, un tînăr de douăzeci de ani, îl consultă din priviri pe comandantul gărzii de intervenție, plutonierul Victor Rădoi. Ordinul pe care acesta tocmai se pregătise să-l dea se transformă, astfel, într-o consimțire tacită. Și tînărul se avîntă, imediat, spre uriașă draperie de flăcări și fum, producînd în rîndurile mulțimii adunate pe strada Tolstoi un val de rumoare care exprima admirație, dar și îngrijorare. Pentru el, însă, nu exista teamă. Singurul lucru care îl preocupase întins era să ajungă la timp. Să nu piardă nici o secundă. Pe măsură ce urca, împiedicîndu-se la fiecare pas, scările interioare înfucate de fumul dens, pe măsură ce străbătea vînturile dogoritoare, limite de timp pe care singur și-o impusese în minte de la

început se apropia tot mai vertiginos. Nu mai putea respira, nu mai vedea aproape nimic, dar trebuia să continue cu îndrăzneală, fără nici o clipă de răgaz.

După un minut de așteptare încordată, care li se porea că durase ore întregi, colegii săi din Compania I de pompieri îl

secunde, că fluxul său neîntrerupt este mai dens sau mai rarefiat, mai adevărat sau mai fals în funcție de valoarea pe care l-o conferim prin faptele noastre.

Dar exemplele pot fi luate de pretutindeni, din cursul firesc al existenței cotidiene. Oare minutul unui tînăr care participă cu

preocupat exclusiv de obținerea expedienței?

„Timp prețios și timp steril, timp transformat în realitate durabilă și timp risipit cu fumul în vînt — iată o distincție pe care trebuie s-o facem permanent, să ne-o asumăm, chiar dacă acele diferențe ale economiei parcuru cu merou această ritmă cadranului. Și nu este vorba doar de aceste extreme, ci de adevărate trepte de cucerire a timpului.

Cît durează, de pildă, cele opt ore de muncă pentru fiecare dintre noi? „Cînd mi-am început ucenia — povesteste Vasile Filip, strungar la Întreprinderea de dispozitive, șanț, matrițe, scule așchietoare Focșani — aceste opt ore nu valorează, în ceea ce mă privește, decît cel mult cîci-gase. Și nu stăteam degeaba, dar, din cauza lipsei de experiență, abia dacă realizam trei sferturi din ceea ce realiza un muncitor deja format în același interval de timp. Situația aceasta n-a durat însă decît cîteva săptămîni. Împunîndu-mi o disciplină de fier, învățînd rapid tot ce mai aveam

Competiția cu timpul

văzură ieșind în față, negru de funingine, cu chipul brăzdat de dire de sudoare, din clădire. Și nu singur, ci tînăr strîns în brațe două ființe, o mamă și un copil, care se întorceau, astfel, la viață.

Un minut egal cu două vieți de om — iată un exemplu de densitate cu totul ieșit din comun a timpului. Am ales acest exemplu neobișnuit pentru a ilustra cît mai pregnant ideea că timpul nu este o succesiune mecanică de ore, de minute, de

toată ființa la munca fremdătoare de pe un mare șantier de preo echivalență cu minutul de expectativă sterilă al unui tînăr fără ocupație instalat de ani de zile într-un local și scufundat în reverber care nu se pot împăina niciodată de la sine? Oare ora din viața unui elev sau a unui student, absorbit de lectura unei cărți, trăind intens, ca o iluminare, actul cunoașterii poate fi comparat cu ora de „gîndire” rudimentară stereotipă a unui pierde-vără

Am avut prilejul în repetate rînduri să scriu despre cetățile industriale ale orașelor din nord, despre fărâșurii de astăzi, de la proaspătul absolut în vîntul cămăruș, de la omul din secție la tînărul de pe șantier, și astfel, mi-am dat seama, din opiniile și faptele lor de înrușiparea adevăratei identități a spiritului creator. Biografiile de azi ale orașelor au destine paralele cu destinele oamenilor, chipul lor seamănă cu trăsăturile de suflet ale construcțiilor, însăși viața se identifice prin toate fibrele și cu inimile celor ce-și întemeiază propria lor istorie viitoare. Este suficient să trăiești o zi printre „oamenii în schimb”, să le observi gesturile, să-și asculți pentru a te convinge că ai înțeles esențialul, dimensiunea lor morală.

Cînd am venit în întreprindere (este vorba de Maratex — Filatura de bumbac din Baia Mare) — imi spunea tovarășa Onica Garofina, secretară adjunctă a comitetului de partid, abia terminasem facultatea la Iasi; eram al treizecilea om al muncii „poposii” la întreprindere; cum a fost atunci? — o lungă poveste, totuși, pe care am trăit-o zi de zi în același fel în care mi-am trăit și viața și de cele mai multe ori, nu-niel un paradox, răspunsul la multe probleme de viață l-am aflat tot aici, prin experiența acumulată în acest rîstimp.

Mărturisindu-mi toate acestea, m-a condus prin secții, pentru a vedea coner drumul bumbacului — metamorfoza atît de complicată pentru cel neinițiat. Consemnările de față n-au pretenția de a înregistra molano întreaga explicație a pro-

ALEX. ȘTEFANESCU

(Continuare în pag. a II-a)

MANUALUL DE SPECIALITATE ESTE, AȘA CUM AR TREBUI SĂ FIE, UN PROMOTOR AL NOULUI ÎN ȘTIINȚĂ ȘI TEHNICĂ?

În încheierea anchetei noastre publicăm răspunsurile Ministerului Educației și Învățămîntului și Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, împreună cu concluziile noastre. (În pagina a 2-a).

Însemnări

Spațiile faptei exemplare

Am avut prilejul în repetate rînduri să scriu despre cetățile industriale ale orașelor din nord, despre fărâșurii de astăzi, de la proaspătul absolut în vîntul cămăruș, de la omul din secție la tînărul de pe șantier, și astfel, mi-am dat seama, din opiniile și faptele lor de înrușiparea adevăratei identități a spiritului creator. Biografiile de azi ale orașelor au destine paralele cu destinele oamenilor, chipul lor seamănă cu trăsăturile de suflet ale construcțiilor, însăși viața se identifice prin toate fibrele și cu inimile celor ce-și întemeiază propria lor istorie viitoare. Este suficient să trăiești o zi printre „oamenii în schimb”, să le observi gesturile, să-și asculți pentru a te convinge că ai înțeles esențialul, dimensiunea lor morală.

Cînd am venit în întreprindere (este vorba de Maratex — Filatura de bumbac din Baia Mare) — imi spunea tovarășa Onica Garofina, secretară adjunctă a comitetului de partid, abia terminasem facultatea la Iasi; eram al treizecilea om al muncii „poposii” la întreprindere; cum a fost atunci? — o lungă poveste, totuși, pe care am trăit-o zi de zi în același fel în care mi-am trăit și viața și de cele mai multe ori, nu-niel un paradox, răspunsul la multe probleme de viață l-am aflat tot aici, prin experiența acumulată în acest rîstimp.

Mărturisindu-mi toate acestea, m-a condus prin secții, pentru a vedea coner drumul bumbacului — metamorfoza atît de complicată pentru cel neinițiat. Consemnările de față n-au pretenția de a înregistra molano întreaga explicație a pro-

esului tehnologic, dimpotrivă, ochiul reporterului a fost atenț la omul de lîngă secerile utilaje cu bătai ritmice și precizie milimetrică, la mișcările concrete și totuși nu lipsite de grație ale tinerelor muncitoare, pentru că trebuie amintit, media de vîrstă pe întreprindere este de 24 de ani.

În fața întii, de baia, echipa condusă de Iosif Chișciuc se alia pe putul de apă, termina revizia la un utilaj, singurul dealtef, care „staționa” la acea oră; să amintesc două dintre multe frumuseți: Măgurele, deocareva centralei telefonice din cadrul uzinei, raționalizarea gestionării distribuției materialelor

— operație specifică fiibrelor lungi de bumbac și unde, pe de-o parte, se amestecă bumbacul pieplănat cu fibrele de poliester, iar pe de alta, la fibrele cardate, bumbacul se amestecă cu poliesterul sau celofibra în mediat după procesul de laminare. La prima vedere pare destul de complicat, și este, în măsura în care nu este „familiarizat” și dar ceea ce mi se pare într-adevăr demn de observat este această familiaritate cu care, oricine din secție îți poate oferi toate explicațiile pînă la cele mai mici amănunte: bumbacul, la flăiere, Ecaterina Oșan urmărește laminarea, torsionarea materialului

VIOREL SIMPETREAN

(Continuare în pag. a II-a)

ACTUALITATE

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea guvernatorului general al Noii Zeelande, KEITH HOLYOAKE, următoarea telegramă:

Multumesc Excelenței Voastre pentru amabilul mesaj adresat guvernului și poporului Noii Zeelande cu prilejul aniversării Zilei naționale. La rîndul nostru, vă transmitem cu căldură aceleași bune urări.

Sintem, de asemenea, conștienți că relațiile prietenești existente între țările noastre vor continua să se dezvolte în viitor.

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU, a adresat primului-ministru al Republicii Portugalheze, MARIO SOARES, următoarea telegramă:

Cu prilejul reinvestirii dumneavoastră în funcția de prim-ministru al Republicii Portugalheze, îmi este plăcut să vă adresez, în numele guvernului român și al meu personal, sincere felicitări și urări de succes în activitatea dumneavoastră viitoare.

Îmi exprim convingerea că relațiile româno-portugheze vor continua să se dezvolte în toate domeniile, în folosul întăririi prieteniei dintre popoarele noastre, al cauzei păcii și colaborării în întreaga lume.

Joi seara, Asociația de prietenie româno-chineză a organizat o întâlnire prietenească în salaonele restaurantului „Athenee Palace” cu membrii Ambasadei Republicii Populare Chineze în București. Au rostit scurte alocuțiuni tovarășii Ion

Popescu Puțuri, președintele Asociației de prietenie româno-chineză, și ambasadorul R.P. Chineze la București, Li Ting-chun.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Muncă sustinută pentru pregătirea viitoarelor recolte

● GALAȚI

(Urmare din pag. 1)

227.195 m.c., încheindu-se totodată revizuirea și curățirea jgheaburilor. Din cele 50 stații, 26 sînt deja în stare de funcțiune. Agregatele de pompare au fost reparate în proporție de 87 la sută, în timp ce celelalte utilaje (aspiratoare, conducte etc.) în proporție de 70 la sută, de numai 53 la sută.

O situație asemănătoare avem și în sistemele locale cărora le vom acorda, în spiritul cerințelor formulate la recenta Conferință de lucru, o atenție mai mare decît pînă acum, ne spune inginerul Petre Păunoiu de la Direcția județeană pentru agricultură. Aspersoarele sînt

reparate în proporție de 88 la sută, iar conductele aproape 100 la sută, între cele două limite înscrinduse toate celelalte utilaje.

Amenajările noi pentru irigații, în acest an, în județul Galați, se prevăd a se executa numai în sistemele locale — 900 ha în raza de activitate a 9 cooperative agricole de producție. Care este situația în prezent?

— Avem pregătita documentația pentru 342 ha și în vederea realizării lor am lansat comenzi de materiale necesare, ne spune inginerul Petre Păunoiu. Pînă la sfîrșitul lunii vom primi documentația și pentru celelalte suprafețe.

Sînt și altele, posibilități pentru a se intensifica ritmul, pentru a se începe lucrările mai devreme. La Comitetul județean Galați al U.T.C., tovarășii Alexandru Tețcov, președintele Consiliului tineret sîteșec, ne spun: „Organizațiile U.T.C. din aceste 9 comune vor forma echipe de tineri care vor participa la executarea lucrărilor”. Fără îndoială însă sînt necesare și alte inițiative asemănătoare pentru realizarea în devans a amenajărilor programate. Sporirea participării tinerilor, a contribuțiilor lor la realizarea sarcinilor din agricultură impune organizarea mai multor acțiuni concrete: asigurarea unor angajamente precise de către fiecare organizație U.T.C. de la sațe.

ION CHIRIC

● VRANCEA

(Urmare din pag. 1)

Cotești, Odobesti, Păncu au fost fertilizate cu îngrășăminte chimice 2.480 ha, iar cu îngrășăminte organice 350 ha. Asigurarea cu spalieri, araci, simă, substanțe pentru combaterea bolilor și dăunătorilor sînt alte preocupări care stau în atenția viticultorilor.

Lucrătorii din sectorul pomicol depun același efort pentru realizarea unei recolte de sezon la timp și în condiții preșabile de calitate. La C.A.P. Tănăsoaia și Corbița, de exemplu, peste 200 de oameni se aflau în plină activitate. În livada C.A.P. Boghești, 800 tineri lucrau la tăieri, urmărindu-se o încălzire normală, aerisirea și luminizarea corespunzătoare a coroanei pomilor. În întreg județul această importantă lucrare a și fost executată la un număr de 340.000 pomi. Preocuparea tot mai susținută pentru sporirea producției de fructe din acest an s-a concretizat în aceste zile și prin intensificarea lucrărilor de combaterea bolilor și dăunătorilor. La ferma Dumitrești a I.A.S. Măiceni, de exemplu, scopul al doilea deja s-a încheiat la toți cei 10.000 de pomi care pe cele 173 ha. Măsurile în vederea urgentării acestei importante lucrări au fost luate și în celelalte unități. De asemenea, în livezile vrăncene, pînă la această dată aratul și pășunatul au fost deja executate pe 1.150 ha, iar fertilizarea cu îngrășăminte chimice și organice s-a efectuat pe 400 ha, admirabilu-se 2.800 tone îngrășăminte organice și 243 tone îngrășăminte chimice. Notăm și faptul că preocuparea actuală a Stațiunii de cercetare și producție pomicolă Vrancea este de a se obține material săditor de calitate din producția proprie și din importuri.

IOANA BOLBA MATESCU, secretara Comitetului județean Cluj al U.T.C.

În condițiile trecerii la săptămîna redusă de lucru

O nouă concepție a organizațiilor U.T.C. privind organizarea timpului liber al tinerilor

Conștienți fiind de faptul că reducerea săptămînii de lucru impune o preocupare susținută pentru valorificarea cu maximă eficiență a întregului potențial tehnic, material și uman, realizarea integrală și de zi, lună de lună, a prevederilor de plan, tinerii din județul Cluj au trecut la aplicarea unor inițiative care vizează reducerea mai accentuată a consumului de materii prime și materiale, combustibili și energie electrică, combaterea risipei, valorificarea superioară a resurselor materiale, ridicarea productivității muncii, creșterea calității produselor. Organizațiile U.T.C. din cele 8 unități economice din județul Cluj care vor beneficia de reducerea duratei săptămînii de lucru au inițiat la începutul acestui an — alături de acțiuni experimentale deja, cum ar fi „Utilaj folosit la maximum de capacitate”, „Proces rebuturilor”, „Cu microfonul printre întîrziții”, „Registrul onomilor” — activități sub genericul „Fiecare tînar — participant activ la procesul de modernizare a producției” (Organizația U.T.C. de la Intreprinderea „Unirea” din Cluj-Napoca), „Economie, eficiență, producție” (Combinatul „Clujana”).

În condițiile în care un număr tot mai mare dintre tinerii din beneficiu de aplicarea acestor măsuri se impune, totodată, o nouă concepție a organizațiilor U.T.C. cu privire la organizarea timpului liber, bazată pe adoptarea unui nou stil de muncă al organelor și organizațiilor U.T.C. Întregii activități a organizațiilor de tineret trebuie să i se imprimе caracteristici de dinamism și mobilitate, de complexitate și diversitate, de calitate, astfel încît să răs-

pundă celor mai exigente și multiple solicitări ale tinerilor, să reprezinte în mai mare măsură un factor hotărîtor în dezvoltarea conștiinței socialiste, în definirea noului profil moral al tineretului.

Programele de activitate ale organizațiilor de tineret din unitățile care își desfășoară activitatea productivă în condițiile reducerii duratei săptămînii de lucru urmăresc intensificarea activității politico-educative, statico-cinematice în rîndul tinerilor, la principii și normelor de muncă și viață comunistă, de etică și echitate socialistă, ridicarea calitatii și întregii activități culturale-creative, îmbunătățirea activității sportive-turistice în rîndul tineretului. În acest sens au fost întocmite planuri concrete de activitate ale cluburilor tineretului, ale asociațiilor sportive, a grupurilor turistice. Astfel, organizată la 4 februarie a.c., organizația U.T.C. de la Intreprinderea „Sticla” din Turda a organizat

AM REALIZAT DEPĂȘIRI

(Urmare din pag. 1)

și pieselor de schimb, extinderea sferelor de atribuții și reducerea oamenilor de la deservire prin organizarea de brigăzi competente în activitatea de întreținere, reparării, prelucrarea reviziilor tehnice de către personalul de la exploatare, dozarea preliminară și finală a sarcinilor de către aceiași lucrători, comasarea atribuțiilor din activitatea de rectificare și debenzolare. Vom realiza, astfel, o economie relativă de 50 de oameni.

HAMLET: Miorita (orele 9; 12; 16; 19);
LOCOTENENTUL MCQ ÎN ACȚIUNE: Munca (orele 9; 10; 11; 13; 15; 17; 19; 20);
MAMA: Pauca (orele 10; 18; 20);
RIUL CARE URCA MUNTELE: Popular (orele 15; 16; 18; 20);
MĂTRIARHAT: Viltorul (orele 13; 17; 19; 20).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM: Festival (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20; 21; 22);
REVOLTA ÎN COSMOS: Scala (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
LUPTA PENTRU ROMA: Victoria (orele 9; 12; 16; 19; 20);
REȘTE SIRE CER: Capitul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
FOTOVIZI: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
DOUA GHIOZDANE: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
IMPOSSIBILA POVESTE DE DRAGOSTE: (orele 15; 17; 19; 21; 22);
ZORRO: Luceafărul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
ACTIUNEA „AUTOBULUZ”: Anora (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
GRIVITA: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
TOMIS: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
IARBA VERDE DE ACASA: Timpanul Noi (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
CASTELUL DE NISIP: Bucuți (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
ZIUA GLORIEI: Excelsoar (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
MODERN: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
ROCO SI FRATI SAI: București (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
FAVORIT: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
PATRIA: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
COMOARA DIN LACUL DE ARGINT: Coroceni (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
CONDURUL SI TRANDAFIRII: Floarea (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
DIAMANTELE NEGRE: Actia (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
CEI TREI MUSCHETARI: Palatul sporturilor și culturii (ora 17);
EVADATI ÎN VIITOR: Buzuși (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
VOIȘA (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
IMPUSCĂTORII SUB CLAR DE LUNA: Ferentari (orele 15; 16; 18; 20);
DANKA: Flamura (ora 9);
SCARAMOCHE: Flamura (orele 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
GLORIA: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
ALGEREA GINERELUI: Cosmos (orele 16; 18; 20);
PORUNCĂ INTUNECATĂ: Dacia (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
AVENTURILE MAIMUTEI LUKI: Drumul Sării (ora 16);
CEI PATRU DIN FOTOGRAFIE: Drumul Sării (orele 17; 19);
TINUTUL UITAT DE TIMP: Flacăra (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
IARNA BOBOCILOR: Progresul (orele 16; 18; 20);
MARK POLITISTUL: Iara (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22);
MIORITA: (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 22).

PROGRAMUL I
9.00 Telescoala, 10.00 Telectinematice, „Contesa Walewska”, 11.50 Correspondența județeană, 12.05 Telex, 16.00 Telex, 16.05 Telescoala, 16.35 Curse de limbă franceză, 17.05 Emisiune în limbă germană, 18.15 Ora veselă, 19.10 Album coral — cîntece patriotice și revoluționare, 19.30 Teleturnal, 19.50 Trepte afirmării, 20.20 Publicitate, 20.25 Flacăra vie a științei, 20.55 Farkas Bolyai (1775—1856), 20.55 Telex, 21.00 Bloc-notes — Informații culturale, 21.25 Recital Ion Păcurile, 21.40 Telegama-sport, 22.10 Închiderea programului.

PROGRAMUL II
17.00 Reportaj TV: Momentul zero, 17.20 Oaspeți ai vieții muzicale române, 17.35 Radar politic, 18.15 Ora veselă, 19.10 Album coral — cîntece patriotice și revoluționare, 19.30 Teleturnal, 19.50 Trepte afirmării, 20.20 Publicitate, 20.25 Flacăra vie a științei, 20.55 Farkas Bolyai (1775—1856), 20.55 Telex, 21.00 Bloc-notes — Informații culturale, 21.25 Recital Ion Păcurile, 21.40 Telegama-sport, 22.10 Închiderea programului.

SPORT-SPORT

De azi, la Palatul sporturilor și culturii

„INTERNATIONALELE” DE TENIS DE MASĂ ALE ROMÂNIEI, TEST IMPORTANT ÎNAINTEA EUROPENELOR

Începînd de astăzi și pînă duminică, Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală va fi gazda ediției 1978 a Campionatelor internaționale de tenis de masă ale României, competiție tradițională, care se bucură de la an la an de un tot mai mare interes în rîndurile tineretului de masă mondial. La întrecerile de la București vor fi prezenți jucătorii și jucătoare din 14 țări: Bulgaria, R.P. Chineza, Cehoslovacia, Coreea, Cuba, R.D. Germană, R.F. Germania, Ungaria, Polonia, Danemarca, U.R.S.S. (care va alina o selecționată a orașului Moscova) și România.

Avînd în vedere faptul că la întreceri vor fi prezenți jucători și jucătoare de adevărată valoare internațională și că actuala ediție a competiției se desfășoară cu numai o lună înainte de startul Campionatelor europene (programate la Duisburg, în marile), este de așteptat că meciurile de la Palatul Sporturilor și Culturii să se ridice la un nivel deosebit, atît din punct de vedere valoric, cit și spectacular. Fiește, comportarea reprezentanților țării noastre este așteptată cu deosebit interes, iar inițiativa federală de specialitate de a înscrie în concurs 3 echipe masculine și trei atitea feminine nu face decît să ofere numeroșilor jucători din tinăra generație prilejul de a se afirma într-o competiție de asemenea anvergură. Este de notat, de asemenea, faptul că — fiind cînt de nivelului valoric al participanților, mulți dintre ei numărîndu-se printre cele mai cunoscute „paletе” ale lumii — organizații au pregătit cu un turneu de consolare, destinat echipelor care vor fi eliminate în primul tur și



Telex U.T.C.

— Astăzi, la Ecran-Club din Capitală, sub genericul: „Memoria pămîntului românesc” va avea loc dezbaterile pe tema: „Continuitatea populară română pe teritoriul carpato-român — urmas de un spectacol artistic.

— În cadrul celei de-a II-a ediții Festivalului Național al Cîntecului Românesc, la Club T.4, va avea loc un spectacol cu formațiile participante la prima ediție a acestui concurs, organizat de Grupul scolar „Nicolae” din Iasi vor participa la o intîlnire cu membrii de partid cu stagiul în ilegalitate unde va fi evocată viața și activitatea revoluționară a militanților comunisti Ili Pîntile, cu prilejul împlinirii a 75 de ani de la naștere.

— „Dragoste și prietenie” constituie tema serii culturale-educative care se organizează astăzi la Bacău cu tineri din organizațiile U.T.C. care lucrează în domeniul sănătății. Programul mai cuprinde un recital din poezia de dragoste eminesciană, audii de muzică folk și dans.

— Comitetul județean Constanța al U.T.C. în colaborare cu sindicatul și Asociația Juristilor, organizează un schimb de experiență la Căminul muncitoresc al Combinatului chimic de la Năvodari pe tema: „Gazele de perete în sprînzurii întîrziilor și disciplinei în căminele muncitoresci.”

— La Clubul tineretului din Galați în cadrul ciclului de acțiuni: „Cădran politic”, sub egida „Tineretului și problemele lumii contemporane” va avea loc dezbaterile pe tema: „Dezvoltarea relațiilor României cu țările socialiste în lumina Documentelor Conferinței Naționale a P.C.R. din decembrie 1977.”

— Tinerii muncitori de la Intreprinderea de Strungari din Arad și cei de la Fabrica de confecții vor participa astăzi la un schimb de experiență care va avea ca temă: „Colaborarea organizațiilor U.T.C. din întreprinderi în vederea intensificării activității de creație tehnică științifică.

— Lupulele prototipului și eferisitorii din februarie 1933 va constitui tema simpozionului în lumina Documentelor Conferinței Naționale a P.C.R. din decembrie 1977.



Remember

Un gest, o amintire rămasă pe panglica albă constituie încă o legătură între studenții de la Facultatea de horticultură din București, acum ingineri.

Emoțiile ultimelor ore de curs se împletesc cu altele care semnifică „rămăș bun”. Pînă la victoria întîlnirei tradiționale, inginerii acestei promoții vor pune această fotografie în album și privind-o vor retrăi frumosi ani ai studenției. (Ilie Pandele, student).

NOI MĂRTURII ARHEOLOGICE LA SARMIZEGETUSA

La Sarmizegetusa, capitala Daciei, în urma unor săpături arheologice efectuate sub conducerea profesorului universitar dr. Hadrian Daicoviciu au fost scoase la iveală noi mărturii de plumb, de o mare importanță pentru istoriografia românească. Un fragment de inscripție descoperit aici presupune existența milenară a unui templu inchi-

na mai multor divinități principale ale Panteonului greco-roman. Zidurile bine păstrate, opărite de construcție aparținînd zeului Silvanus. Relieful prezintă pe Silvanus cu 9 dintre însoțitorii sale, ceea ce-i conferă statutul de unicat în lumea romană, prin numărul mare de Silvanus. (Ion Cojoi).

CURIER CETĂTENESC

— În Capitală vor intra în circuitul comercial peste 300 de noi unități, care vor fi amplasate în marile cartiere bucureștene: Titan, Pantelimon, Dimitrie T. Poni, Petromoni-Coleșeni, Armata Poporului, 1 Mai, Nicolae Titulescu și altele.

— La Călărăși a fost dat în folosință o modernă unitate spitalicească cu o capacitate de 470 de paturi, cuplată cu o policlinică dotată cu utilaj modern și servicii de specialitate. Recent s-au finanțat și s-a trecut la organizarea de șantier pentru construcția celei de-a doua părți a spitalului care va dispune în final de alie 470 de paturi.

— Centrul de librării București deschide astăzi în Soseaua Pantelimon nr. 239, Bloc 62, o nouă unitate de anticariat (nr. 13) care funcționează zilnic între orele 9—17.

— În satul Vadu Roșca, jud. Vrancea, s-a dat în folosință un magazin mixt cu o suprafață comercială de 280 mp, în zi-

VREMEA In cursul zilei de azi, vremea se va răci ușor, cerul va fi mai mult acoperit și vor cădea ninsoși slabe în cea mai mare parte a țării. Vîntul va sufla slab pînă la moderat din sectorul nord-est. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 6 și minus 4 grade, local mai sporite, iar maximele, între minus 6 și plus 2 grade. Pe alocuri, dimineața și seara, ceață și chiciură.

Vis împlinit

„Argifilm” — este numele celui mai apreciat cineclub din județul Argeș, cineclub care își desfășoară activitatea în cadrul Casei de Cultură și Sindicatelor din Pitești. De la prima peliculă realizată — „KM 112” — au trecut 10 ani, care au însemnat tot atât de mult de realizări de permanență cît și numeroase împliniri. Cu aparatul de filmat în întreprinderile pitestene și în localitățile județului, în căminele de vacanță, membrii cineclubului „Argifilm” au impresionat peste 15.000 metri de peliculă montînd în ultimii cinci ani nu mai puțin de 48 de filme. Numeroase premii obținute la concursurile naționale, șee două Diplome de onoare a festivalurilor internaționale din 1974 (Bulgaria — „Floarea din Carpai”) și 1976 (Ungaria — cu filmul „Împurii în Valea lui Stan”) răsplătesc eforturile cinematorilor pitesteni.

— Mai mult decît premiile, Ion Butnicu a încheiat o școală de film, un adevărat centru metodic pentru cinematorii argeși așa încît ceea ce în urmă cu cîțiva ani părea doar un vis, astăzi s-a împlinit. (Lucian Tudose)

2050 de ani de existență

Lele următoare alte unități similare vor fi date în folosință în satul Haret, în comuna Ciocăști, Broșteni, Păunești, Ruginești și orașul Adjud. La Sibiu, Cotești și Turia, unităților comerciale li se vor adăuga astfel prestatoare de servicii. Unități comerciale amplasate la parterul blocurilor din comunele Boghești, Șihleia, Ruginești, Păunești, Nemești, Vulturul și Tanasvava vor avea un profil diversificat.

— Muzeul din Focșani s-a deschis expoziția intitulată: „2050 de ani de la crearea primului stat dacic centralizat și independent”. Bogatul material arheologic, documentar și expuse se constituie într-o veritabilă cronică a istoriei noastre milenare, care așteaptă faptul că pe aceste străvechi meleaguri românești s-au născut și vor trăi și în murit aceia care acum aproape 2050 de ani au creat pe teritoriul țării noastre, ceea ce istoria consemnează lapidar: civilizația dacă.

RADAR • RADAR

O poezie de „valoare” trebuie... asigurată. Dacă Eleonora Manea ar fi respectat acest lucru nu s-ar fi găsit în postura de a rămîne fără importanța sumă de 19.025 de lei, aparținînd Cooperativelor de credit Pitești, județul Dolj. Fără a sta pe „gînduri și profîndind de faptul că respectiva circulație a importanței sumă, fără însoțitor, Victor Popa de 24 de ani, domiciliat în comuna Brăvoș, județul Dolj, de profesie actor, îmbrăcat cu un amant, Constantin Chidarușă, i-au furat acestuia „valoarea” poeziei. Fără îndoială, în privind-o vor retrăi frumosi ani ai studenției. (Ilie Pandele, student).

Colectivitatea și-a spus cuvîntul. Cînd Mircea Stoian și-a însușit din proprie inițiativă patru bobine cu magnetofon pentru testării din întreprinderea unde lucrează, s-a găndit că acest act în totală contradicție cu normativete în vigoare va rămîne... anonim. Faptul lui a fost însă descoperit în timpul comb. unid cu fermierii de colectiviți întreprinderii de lină integrată de la Constanța al cărui lucrător este. Cu acest prilej, au fost preluate și unele acte de reglementare a apărării avuțiilor obștinești, dar și celelalte pentru a fi cunoscut și apărute de toți membrii colectivității.

Rubrică realizată de AL. IANCU

Stop risipei de energie electrică!

DE LA UN CALCUL SIMPLU, PREZENTAT ÎN ADUNĂRILE GENERALE ALE UTECIȘTILOR DIN COMBINATUL CHIMIC FĂGĂRAȘ — MERSUL ÎN GOL A 10 MAȘINI PRODUCE ÎN 8 ORE O RISIPĂ DE ENERGIE ELECTRICĂ ÎN VALOARE DE 200 LEI, IAR ÎNTR-UN AN DE PESTE 170.000 LEI — LA O VALOROASĂ ÎNIIȚIATIVĂ: „FIECARE KILOWAT, FIECARE CALORIE — SURSĂ DE ECONOMIE”.

O ÎNIIȚIATIVĂ CARE ANUL TRECUT S-A SOLDAT CU ECONOMISIREA A 275.000 KWH SI A 2.508 GCAL. O ÎNIIȚIATIVĂ CARE, GENERALIZATĂ ÎN TOATE SECȚIILE ÎNTEPRINDERII, VA ÎNSCRIE ȘI ÎN ACEST AN ÎN BILANȚUL ECONOMILOR ALTE MII DE KILOWAȚI ORĂ.

Gimnastica în producție — mijloc eficient de refacere a forței de muncă

Revenim asupra problemei gimnasticii în producție pentru simplul motiv că de ani de zile continuă să rămînă o problemă. În prima lună a activității noastre în producție și-a găsit rezolvarea corespunzătoare. În cele mai dese cazuri rămîne doar pe hirtie. Este înscrisă în diverse programe de activități și acolo rămîne uitată. Din cînd în cînd, responsabilii sportivi o „redescoperă”, este iarăși trecut în planuri și, din nou, abandonată. Un cerc vicios? Așa s-ar părea la prima vedere. Totuși, ce cauze grevează asupra acestei situații neconfortabile? stau în calea gimnasticii la locul de muncă?

Iată, dealtfel, obiectivul anchetei pe care am efectuat-o recent, la marea întreprindere craioveană „Electroputer”. Pri-mul interlocutor o George Popescu, vicepreședintele al clubului sportiv „Electroputer”. „Am avut perioade în care gimnastica în producție recruta multe aderenti și se desfășura cu regularitate în multe dintre secțiile întreprinderii. Nu mai departe decît anul trecut, în vară, așa stăteau lucrurile. Pe urmă, încet-încet, s-a renunțat. Cred că din comoditate, cred că datorită dezinteresului responsabililor sportivi. În acest an am hotărît să reluăm gimnastica în producție. Deocamdată, doar la Institutul de cercetări și proiectare s-a instaurat obiceiul ca în pauza de la ora 11 să se execute un program de exerciții pe durata cîtorva minute”.

Am asistat la un asemenea program, desfășurat sub conducerea lui Gheorghe Duduleanu, fost antrenor de box, actualmente tehnician al institutului. Dînsul ne-a declarat: „Este vorba de interes și inițiativă. La noi în institut desenații și proiectanții au înțeles că de prilej sînt pentru sănătatea lor

zece minute de mișcare. Întreg organismul se reconfortează, muncetii în continuare cu plăcere și, ai zice, cu sporită eficiență. Cînd desigur, trebuie să existe, ca în orice acțiune, omul care dorește să facă ceva și inerția dispăre”.

Însoțit de tovarășul Mircea Popescu, responsabil sportiv în cadrul comitetului sportiv, am vizitat mai multe secții încercînd să vedem de ce exemplul celor 30 de proiectanți și desenații tehnici nu este molipsitor. În secția „autoîntăritării”, Dumitru Gheorghe, frezor, 24 de ani: „Sigur că ne-ar fi folositoare, în pauza de la 11, cîteva exerciții, însă nimeni nu se ocupă de aceasta. Eu n-am mai făcut gimnastică tocmal de la terminarea școlii profesionale și după cum vedeți, se cunoaște!” La secția sculerie Ion Berindei, sculer, ne spune: „Nu prea mai fac sport. Juc, uneori, fotbal și alit! Desigur, este puțin. Gimnastica la locul de muncă ar fi binevenită. Cine să o facă?” Lăcătușul Ion Grigore, 23 de ani, de asemenea mărturisise că sportul pentru el s-a terminat odată cu absolvirea școlii și că, uneori, vara mai joacă fotbal. Și dînsul se plîngea că dacă nimeni nu hotărîște ferm practicarea cu regularitate zilnică a gimnasticii în producție și, mai ales, nu este desemnat cineva care să conducă programul, atunci nici lucrurile nu vor putea fi urmate din impas.

Impedimentul principal ar fi, deci, nu lipsa de interes a tinerilor muncitori pentru gimnastica în producție, ci lipsa unor oameni dispusi ca în pauză să conducă ansamblul exercițiilor. Tovarășul Mircea Popescu contrazice însă această opinie: „Avem instructori sportivi în toate secțiile. În luna decembrie am efectuat un curs de pregătire cu ei tocmal în acest

Atunci, de ce doar 30 din... 3500?!

zens, 37 de instructori au fost învățați cum să procedeze, și-au însușit ansamblul exercițiilor, dar nu au trecut la fapt. Și este greu! Greu, pentru că tinerii dar, și ceilalți nu manifestă decît în vorbă dorința de a practica gimnastica în producție, însă cînd se trece la practica lucrurii se împotmolec. Sînt de părere că numai în aer, cu dispozitive formă a conducerii întreprinderii poate schimba situația”.

După cum se poate ușor constata, cauza cauzelor nu este roștită cu curaj și anume: facțiunii responsabili cu activitatea sportivă de masă, nu sînt factoria, nu sînt îndoplinește sarcinile. Ne gîndim, în primul rînd, la comitetul sindicatului și comitetul U.T.C., la conducerea clubului și principii factorii cu răspundere deosebită, dar de care nu se achiță. Dacă și-ar exercita atribuțiile, sintem conștienți că nu ar fi nevoie de o decizie, un ordin al directorului întreprinderii pentru ca gimnastica în producție să intre în drepturile sale legitime. Și nu vom încheia aceste rînduri înaintea de reaminti că gimnastica în producție nu este lăsată la voia împlinirii sau la bunul plac al cuiva, ci este statuată în regulamentul întreprinderii.

Impedimentul principal ar fi, deci, nu lipsa de interes a tinerilor muncitori pentru gimnastica în producție, ci lipsa unor oameni dispusi ca în pauză să conducă ansamblul exercițiilor. Tovarășul Mircea Popescu contrazice însă această opinie: „Avem instructori sportivi în toate secțiile. În luna decembrie am efectuat un curs de pregătire cu ei tocmal în acest

zece minute de mișcare.

